

干群美环境 提振精气神

——春节收假上班第一天全市开展环境卫生整治活动侧记

本报记者组

人勤春来早，新年绽新颜。2月18日是春节收假上班的第一天，为了更好地营造整洁有序、干净优美的生活环境，倡导绿色低碳、文明健康的生活方式，我市各县区、各部门和各企事业单位的干部群众迅速行动，开展了节后环境卫生整治活动，美化环境，为新的一年我市勇立潮头、追赶超越，奋力谱写宝鸡高质量发展新篇章开好了头、起好了步。

单位的干部群众迅速行动，开展了节后环境卫生整治活动，美化环境，为新的一年我市勇立潮头、追赶超越，奋力谱写宝鸡高质量发展新篇章开好了头、起好了步。

干群上街头 志愿搞服务

宝鸡拥有国家卫生城市 and 全国文明城市两块金字招牌，持续保持干净卫生的环境，是这座城市一以贯之的“标配”。2月17日，市总工会、团市委、市妇联等向广大职工群众、团员青年和妇女发出倡议，号召大家积极行动起来，自觉参与环境卫生整治的志愿服务活动，用实际行动为宝鸡文明卫生城市建设作出贡献，为共建美丽家园尽心出力。

多个倡议同指一个主题，就是打造美好的家园，让人人都成为其中的受益者。为了美化生活环境，爱护我们城市的市容市貌，大家纷纷快速行动起来。2月18日一大早，记者兵分多路，感受各县区各部门各单位的高效行动力。

金台区组织机关干部、社区工作人员和环卫工人2000余人，开展了“全民齐动员 新春大扫除”环境卫生集中整治活动。金台区教体局、陈仓镇金陵东路社区工作人员等92人分成4组，对引渭渠周边、金陵河堤、金陵东路、宝十路路段的卫生死角进行全面清扫，治理乱堆乱放等，一两个小时过去，环境焕然一新。

渭滨区组织区属单位和各镇街、村(社区)干部群众2200余人，全面开展环境卫生集中整治。大家不怕脏不怕累，对沟渠院落、绿化带的卫生死角和路面垃圾进行认真清理，消灭环境卫生盲区和死角。

陈仓区组织1050余名社区志愿者、环卫工人来到辖区老旧小区、背街小巷、道路沿线开展卫生保洁和垃圾清运等工作，并集中开展车辆乱停乱放、出店经营、横穿马路、噪音扰民、燃放烟花爆竹等整治工作，确保居民生活环境整洁有序。

宝鸡高新区组织辖区20余个部门，开展“美化环境齐动手，打好开局第一仗”环境卫生大整治大提升活动，打造魅力新城、文明高新，以新面貌新气象迎接新的一年。

当天早上，太白、陇县、千阳的干部职工也拿着扫帚、簸箕、垃圾钳等工具，来到城区主要街道、背街小巷、广场、集贸市场和农村公路、国道省道等地方，清扫街面和人行道上的落叶、烟头、果皮纸屑，并向沿街商铺业主和过往行人发出倡议，号召大家爱护环境、禁止燃放烟花爆竹。

清理卫生死角 提升城乡颜值

春节期间，广大市民和游客出行及休闲娱乐需求旺盛，城区主次干道、车站、医院、公园、商超、景区等客流量较大的场所就容易出现脏乱差。记者在采访中发



金台区新福路西社区对渭河河堤路沿线卫生进行整治。



陈仓区环卫工人擦拭垃圾桶。



在渭滨区新宝路社区，志愿者打扫卫生、清理野广告。渭滨区南关路社区开展清理背街小巷垃圾活动。



金台区干部职工在引渭渠沿线及附近公园开展环境卫生集中整治活动。



宝鸡高新区环卫工人打扫绿化带。



陈仓区志愿者打扫社区卫生。

的路上，环卫人员提前两天就开始对全区路面进行清扫，对重点商圈、步行街周边道路延长夜间保洁时间，对便道、豁口、桥下空间及过街天桥等处安排专人定时打扫。

在宝鸡高新区天耀·雍华公馆小区内，40多位物业保洁人员正在对小区内地面进行清扫。他们手拿笤帚、簸箕、夹钳等工具，清理小区每个角落及道路两侧的杂草、绿化带中的垃圾，还对小区周边路面用高压水车进行冲洗。经过一上午的努力，小区内外部环境变得清爽宜人。

看到广大志愿者当日辛勤扮

“快来，快来！”当日上午9时30分许，记者在金台区中山东路街道引渭路路段看到，金台区委宣传部和中山东路街道引渭路社区的工作人员身着红马甲，活跃在引渭渠沿线及附近公园，手持垃圾袋、扫帚等清洁工具，大家互相配合、不畏严寒，清理草丛中的烟头、果皮纸屑等生活垃圾，为提升辖区“颜值”贡献力量。

渭滨区金陵街道金渭路社区辖区内的一个家属院是“三无”小区。一大早，社区工作人员全员出动，有的用抹布擦拭院内栏杆上的尘土，有的将垃圾桶旁边堆放的垃圾归置到桶内，有的将乱停乱放的机动车停放整齐……不一会儿，小区环境便整洁如新。

一到假期，“牛皮癣”野广告泛滥，让居民头疼不已。渭滨区清姜街道凌云社区联合市林业局、区居保中心、区招商局、区气象局一行40余人，拿着小铲子对辖区内野广告、明曝垃圾进行了集中清理。

在宝鸡高新区高新广场东支路，10多名环卫工人和党员干部一大早就开始清扫沿街花坛内的落叶和垃圾。环卫工人张列霞说：“今天有干部职工帮忙，真让人体会到了环境要好，得靠大家维护。”宝鸡高新园林环卫市政建设管理有限公司负责人彭彬彬介绍，为了让市民春节收假上班第一天就走在清爽整洁

靓环境，不少市民纷纷点赞：“城市面貌焕然一新，我们的心情也更加愉悦了！”

巩固长效机制 打造美好家园

据了解，我市今年将持续深化“周末益起来”“卫生星期五”等专项活动，全面加强城乡环境保洁力量，建立全市生活垃圾长效管理机制，全面推动清洁行动常态化、制度化。相关部门负责人介绍说：“通过建立长效机制，确保整治成果得到持续巩固提升，更好地引领城乡居民提升文明素养、践行文明新风，争做健康理念的倡导者、时代新风的传播者、美好环境的捍卫者。”

提振精气神，激情干工作。春节收假上班第一天我市开展的环境卫生大扫除，不仅美化了城市环境，也是对党员干部及群众精神面貌的一次提升。渭滨区政府办工作人员郭敏表示：“此次活动，激励我在新的年里鼓足干劲，尽心尽力做好本职工作，为办事群众提供更加优质的服务！”

很多干部坦言，精神状态直接影响工作作风，有好的精神状态，就有好的工作作风，也才会有令人满意的工作成效。大家表示，要通过卫生大扫除，提振个人精神，增强责任感、使命感，为建设幸福家园、美丽宝鸡贡献更多力量。